

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年11月

23日

星期三

丙申年十月廿四

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13727号

今日12版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴转多云 风力 偏北风3级 温度 最高5℃ 最低-5℃ 降水概率 20% 新闻热线:6765551

李克强在部分省市深化简政放权放管结合优化服务改革座谈会上强调 用更大的放更好的管更优的服务 推动政府职能转变释放发展潜能

据新华社上海11月22日电 11月21日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在上海主持召开深化简政放权放管结合优化服务改革座谈会,研究部署相关工作。来自东、中、西、东北地区11个省份或地级以上政府负责人参加。

李克强说,“放管服”改革是全面深化改革特别是供给侧结构性改革的重要内容,是转变政府职能的重要抓手,是促进双创的重要举措,也是推进经济体制改革、处理好政府和市场关系的关键所在。针对目前改革中仍存在的不到位、不配套、不衔接等问

题,必须进一步转变理念,持之以恒进行政府自我革命,以壮士断腕精神把“放管服”改革向纵深推进,用政府自身一时的痛换来人民长远的利。

李克强指出,要围绕重点领域、关键环节继续加大放权力度。(下转三版)

驻豫全国人大代表在郑 调研历史文化遗产保护

本报讯(记者李娜)昨日上午,部分驻豫全国人大代表在郑开展集中视察,深入了解我市经济社会发展情况,特别是文化遗产保护等方面的工作,为参加十二届全国人大五次会议提出高质量的议案及建议、批评和意见做好准备。

驻豫全国人大代表马懿、杨盛道、杨丽萍、白红战、赵明恩、薛景霞、毛杰、汤玉祥、杨雪梅、宋丰年、张瀛岑、姚忠良、郭振甫、释永信等

参加视察。市领导靳磊、杨福平、王铁良,市人大常委会秘书长王福松等陪同视察。

冒着风雪,视察组一行先后来到荥阳故城纪信庙、惠济桥、大运河通济渠郑州段、商城遗址等地视察并听取相关工作汇报。

全国人大代表,省委常委、市委书记马懿说,文化是城市的灵魂,是一个城市的

特质和魅力。延续好历史文脉,培育好文化元素,彰显好城市内涵,是我们推进城市现代化国际化、加快向国家中心城市迈进的重要举措。全市上下要把城市历史文脉的传承和文化特色的彰显贯穿城市规划、设计、建设、管理的方方面面,以各层级历史文化保护区、特色街区、特色小镇建设为抓手,建设具有历史文脉、文化内涵、时代气息的现代化城市。

马懿强调,郑州市有关部门要认真汲取人大代表的意见和建议,统筹文物遗址保护、历史文脉传承、文化特色彰显和综合开发利用,实现保护与开发综合效益的最大化。在坚持做好整体规划的基础上,注重上下联动,把历史文化区域开发建设作为城市发展的重大历史机遇,主动作为,加快展现文化郑州的形态风貌和内涵品质。

举报环境污染 最高可奖5万

新华社郑州11月22日专电(记者付昊芬)记者从河南省环保厅了解到,为鼓励公众参与环境保护监督管理,严肃查处环境违法行为,改善环境质量,河南近日出台《环境污染举报奖励暂行办法》。该《办法》自2016年12月1日起实施,举报者最高可获5万元奖励。

举报人可通过拨打12369环保热线电话、登录河南省环保厅网站或微信公众号“12369环保举报”等渠道进行举报。环境保护部门根据举报人的举报线索对环境危害程度、协查情况等,按照谁查处谁奖励的原则,经查证属实后给予举报人相应奖励。举报奖励遵循一案一奖原则。对同一违法行为有多人分别举报且举报线索相同的,奖励第一时间举报人;联名举报的,按照一案进行奖励,奖金平均分配。举报同一主体多项环境违法行为的,不累计奖励,以单项最高金额奖励。

据了解,河南环境污染举报奖励分为四种,奖金分别为500元、1000元、2000元和50000元。例如,举报垃圾、秸秆露天焚烧造成严重环境污染的,可获500元奖励;举报自动监控设备不正常运行或弄虚作假等行为的,获1000元奖励;举报排放污染物超过排放标准三倍及以上,发现环境污染事故隐患、避免发生重大污染事故的,可获得50000元奖励。

河南省环保厅相关负责人表示,施行环境污染举报奖励制度,将企业和个人破坏环境和违规排放的行为呈现在全社会的监督之下,有利于调动社会力量共同监督,改善环境质量,增强公众的环保意识。

今冬初雪 如约而至

市区普降暴雪深达23厘米

本报讯(记者武建玲)昨日是二十四节气中的小雪,绿城郑州今冬首场降雪如约而至,预报中的中雪变成了暴雪。

当天,从上午8时到下午3时30分,市气象局共发了4个暴雪预警信号,预警级别也从蓝色一路升至最高的红色。昨日,我市的雪到底有多大?根据市气象局统计,11月21日20时至22日17时郑州市降水量为:郑州市区21.8毫米(雪深23厘米),荥阳22.8毫米(雪深18.0厘米),登封19.4毫米(雪深19.0厘米),新密18.6毫米(雪深16.0厘米),新郑18.3毫米(雪深17.0厘米),中牟17.3毫米(雪深14.6厘米)。

今后几天郑州天气如何?记者从市气象局获悉,此次降雪过程已经结束,今后三天我市将是阴天或多云天气。

根据预报,今天白天到夜里,我市阴转多云,最高温度5℃,最低温度-5℃。24日,多云,最高温度5℃,最低温度-3℃。25日,阴天间多云,最高温度9℃,最低温度1℃。

一级预警启动 连明彻夜除雪

本报讯(记者裴其娟)昨日,市气象局连续发出暴雪预警,市清除冰雪指挥部当天上午8时30分启动除雪一级预警。

昨日凌晨2时,市环城快速路管理处的应急工作人员已全部到岗,除雪撒布机驶上陇海快速路、三环快速路、京广快速路进行融雪作业,避免道路结冰。并且在重点路段重点区域进行作业车辆和人员值守,随时监控道路情况。凌晨4时,环卫工人开始对人行道和慢车道进行融雪处理。上午6时起,市市政工程管理处组织16支抢险队伍544名除雪人员投入除雪工作,启动除雪车辆对“四桥一路”等主干道进行融雪,共对“四桥一路”立交桥和解放路立交桥累计抛撒融雪剂3遍,使用融雪剂30余吨。上午9时,市城区河道管理处工作人员冒雪及时清除市区路面冰雪。

据初步统计,22日白天,全市共出动25495人,调动1329台(辆)除雪机械、车辆。从傍晚开始,全市连夜突击除雪。

根据清除冰雪要求,降雪停止后,全市各单位抓紧清除冰雪,市区两级清除冰雪指挥部及城市精细化管理服务办公室将对除雪工作进行检查考核。

全市中小学 今停课一天

本报讯(记者赵文静)今冬第一场雪洋洋洒洒一下就是一天,昨日下午,郑州市教育局发布紧急通知,为减少暴雪天气对学生安全造成的伤害,启动暴雪预警响应。今日全市中小学和幼儿园停课一天。

按照规定,寄宿制学校可以继续上课,由学校结合本校实际情况开展安全教育,并采取必要措施切实做好安全防护工作。

雨雪齐光顾 洗出优良天

本报讯(记者侯爱敏)21日抵达郑州的冷空气,带来了大风降温 and 两天的雨雪,也将持续数日的雾霾一扫而光,沁人心脾的好空气重回绿城。

昨日,郑州普降瑞雪,皑皑白雪净化了郑州的天空,一天的空气质量均为优良。下午3时,全市空气质量指数为53,级别为良。市内9个空气质量监测点显示的空气质量在优和良之间。

从冷空气21日抵达郑州开始,空气质量就明显好转,困扰绿城数日的雾霾也随之烟消云散。21日当天,全市9个空气质量监测点的空气质量显示为优或者良,当日下午3时,我市解除重污染天气黄色预警。



在初雪飘落的紫荆山公园,市民拍下美丽的雪景。



西环科学大道上桥匝道结冰,车辆打滑,交警帮忙推车。



机械化除雪,保道路畅通。

本报记者 李焱 王译博 丁友明 摄

暴雪中的郑州暖心表情

22日中午12点半,在河南省气象台台会商大平台,值班的首席预报员贺哲顾不上吃午饭,仍在忙着梳理当天的天气监测数据。

寒潮裹挟之下,河南多地22日迎来今冬首场降雪。在他面前的墙上,一溜八块大型电脑显示屏,红绿灰各种醒目的色块不时变换跳动,有关全省监测站点的温度、气压,乃至气象预警信息一目了然。

记者在郑州多地采访发现,从预报员忙而不乱的监测会商到街头环卫工挥舞扫帚的热火朝天,乃至医院里围绕病患儿的爱心接力……在特殊的天气过程折射之下,这座平日里“波澜不惊”的省会城市,正呈现出别样的

“暴雪表情”。

早在一周前,河南气象部门就预报到了这次寒潮降温,随即开始着手准备各种应急措施。22日,河南省气象台发布暴雪蓝色预警信号,预计未来12小时内,三门峡、洛阳等九地区以及巩义、邓州降雪量将达4毫米以上,部分地区可达8到10毫米。

“从现在的卫星云图看,河南省上空被大范围的云系覆盖,也和当前的降雪过程比较吻合。”贺哲说,“遇到这种特殊天气,值班的首席预报员要做预报、签发预警、主持会议等,工作量会比平时大很多,加班加点忙起来后,顾不上吃饭是常有的事。”

道路结冰、寒潮及大风预警

仍未解除……

当贺哲紧盯屏幕的时候,郑州管城区城东路与商城路交叉口附近,年近60岁的环卫工周立民正在人行道上抛撒融雪剂,25公斤一袋的融雪剂,每隔100米就要抛撒三袋。不远处,他的几位同事正忙着将混合着积雪、冰渣和树叶的垃圾封装成袋,放上垃圾车运走。

雪下得纷纷扬扬,三三两两的行人裹紧衣服匆匆赶路。环卫工人们忙得热火朝天,额头出汗。

“昨天风大,今天雪大,这样的天气做卫生肯定比平时辛苦,但从街头巷尾到主干道,我们做好了,大家的出行才能更方便,更安全。”周立民说。(下转四版)

(相关报道见4版)

电商进村示范 全省再添25个

本报讯(记者张倩)昨日,记者从省商务厅了解到,我省拟确定永城市等25个县(市)为2016年省级电子商务进农村综合示范县(市),郑州新密市入选。

根据公示名单显示:永城市、固始县、鹿邑县、新密市、杞县等25个县(市)被评为2016年省级电子商务进农村综合示范县(市)。

据了解,在发展电子商务进农村方面,我省支持各县(市)建立完善县、乡、村三级物流配送机制,充分发挥邮政普遍服务优势,鼓励供销社、商贸流通、第三方物流和本地物流等企业,以市场化方式建立农村电子商务物流解决方案。同时,支持县域电子商务公共服务中心和村电子商务服务站点的建设改造;支持为发展农产品电子商务而开展的农产品和农村特色产品的品牌培育、宣传、推广和质量保障体系建设,农产品标准化、分级包装、预冷、初加工配送、追溯体系等设施。示范县将充分利用县域内现有各类产业园区、闲置厂房与第三方电商平台,最大限度利用社会化资源,避免盲目建设电商产业园区和资源浪费。

确保农民工 工资足额支付

我市专题部署相关工作

本报讯(记者侯爱敏)昨日,我市召开农民工工资支付工作电视电话会,全面部署当前和今后一个时期的农民工工资支付工作。省航空港经济综合实验区建设领导小组办公室常务副主任、市政府党组副书记孙金献要求,各级各部门要坚持标本兼治、综合治理,切实把这项工作抓实抓好,确保各领域农民工工资按时足额发放,确保社会大局稳定。

会上,市人社局通报我市农民工工资支付工作情况并安排部署下一步工作。市城建委、二七区、新郑市、郑州一建作典型发言。15个县(市)区、开发区分别向市政府递交了承诺书。

关于做好农民工工资支付工作,孙金献要求,一要切实增强做好农民工工资支付工作的责任感和紧迫感。各级各部门要把确保农民工工资按时足额发放,作为一项事关党委政府形象的政治问题、事关千家万户幸福的民生问题、事关稳定和谐的社会问题,摆在更加突出的位置,抓实抓好,抓出成效。二要按照快排查、快处置;严控源头、严格监管、严厉打击;机制到位、职责到位、宣传到位的“两快、三严、三到位”要求,全力推动农民工工资支付工作取得新突破。三要按照属地管理、分级负责、谁主管谁负责的原则,统一思想,真抓实干,切实保障广大农民工合法权益,维护社会大局稳定,努力为郑州加快向国家中心城市迈进提供支撑。(相关报道见6版)



郑州观察客户端 (iOS版)



郑州观察客户端 (Android版)



郑州日报官方微信



郑州日报官方微信